

BESZÁMOLÓ**a 2017. évi gyámügyi igazgatási munkáról****Tisztelt Képviselő-testület!**

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény és a Gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. évi (IX. 10.) Kormányrendelet alapján kell a gyámügyi igazgatási munkát ellátni.

A fenti jogszabályok meghatározzák a községi önkormányzat jegyzőjének, és a járási gyámhivatalok feladatait.

A községi önkormányzat jegyzője a gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási ügyekben első fokon járt el 2012. december 31. napjáig.

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok nagy része 2013. január 01. napjától az Egri Járási Gyámhivatal hatáskörébe került át.

Továbbra is a községi önkormányzat jegyzőjénél maradó feladat- és hatáskörök:

- a gyámhatósági ügyekben megkeresésre gondnokság alá helyezés, vagy annak felülvizsgálata ügyében leltározási feladatokat végez, környezettanulmányt készít,
- megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,
- megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjaul rendelt, tartásra kötelezett hozzátartozó kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra való jogosultságát,
- ellátja a törvényben, vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

Andornaktálya lakónépességéből (2816 fő) a gyermekkorúak számának alakulása a következő:

	férfi	nő	összesen
0 - 3 éves	36	50	86
4 - 6 éves	42	36	78
7 - 14 éves	97	108	205
15 - 18 éves	43	43	86

	218	237	455

A gyermekvédelemmel és gyámügyi munkával kapcsolatos jegyzői feladatok közül az alábbiakban kellett intézkedni 2017-ben:

- Apai elismerő nyilatkozat:

4 alkalommal kellett apai elismerő nyilatkozatot készíteni, amikor a születendő gyermek anyja és apja megjelennek a hivatalban, hogy a születendő gyermeket az apa magáénak elismeri, melyhez az anya hozzájárul.

- Gondnoksági, gyámsági ügyek:

A legtöbb esetben társhatóságok keresik meg írásban a Polgármesteri Hivatalt környezettanulmány készítés, adatszolgáltatás céljából.

Társhatóság lehet a Bíróság, Polgármesteri Hivatal, Rendőrség, stb.

2017. évben összesen 30 alkalommal került sor környezettanulmány készítésére az alábbiak szerint:

A Heves Megyei Kormányhivatal Egri Járási Hivatal Hatósági Főosztály Gyámügyi Osztálya részére:

-1 alkalommal saját otthonában élő személy gondnokság alá helyezés felülvizsgálata céljából,

- 28 alkalommal Andornaktálya Fogyatékosok Otthona és Rehabilitációs Intézetében (II. Rákóczi Ferenc út 289.), valamint az Értelmi Fogyatékosok és Segítőik Országos Érdekvédelmi Szövetsége Védőotthonában /ÉFOÉSZ/ (3399 Andornaktálya, Arany János utca 18., II. számú Rehabilitációs Lakóotthon) élő gondozottak gondnokság alá helyezési ügyében illetve a gondnokság alá helyezési ügyek felülvizsgálatához.

Az Egri Járásbíróság részére:

- 1 alkalommal saját otthonában élő személy házasság felbontása iránti perben.

A Heves Megyei Kormányhivatal Egri Járási Hivatal Hatósági Főosztály Gyámügyi Osztálya felé 2017-ben adatközlés céljából a gondnokság alá helyezett személyek személyi azonosító jelének megadására nem került sor.

Gyermektartásdíj:

(hatáskör: Heves Megyei Kormányhivatal Egri Járási Hivatal Hatósági Főosztály Gyámügyi Osztály)

Az Iskoláztatási támogatás felfüggesztésére abban esetben kerülhet sor, amikor az oktatási intézmény közli, hogy a tanuló az oktatási órákon 10, de még 50 órát meg nem haladó igazolatlanul mulasztott kötelezői tanórai foglalkozásról.

Első alkalommal, ha a tanuló 10 órát mulaszt, akkor a szülőt tájékoztatni kell, hogy gyermeke az oktatási órákon nem vesz részt, és 50 órát meghaladó, igazolatlan óra után fel kell függeszteni iskoláztatási támogatás továbbfolyósítását.

2013. január 01. napjától a tanköteles gyermekek hiányzásával kapcsolatos hatáskör az Egri Járási Hivatalhoz került át, emiatt a 2017. évre vonatkozóan az önkormányzatnak nincs tudomása arról, hogy az Egri Járási Hivatal eljárást kezdeményezett andornaktályai tanköteles korú, tanuló gyermekek oktatási órákon való hiányzása miatt.

A jegyző a hatáskörében eljárva rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt állapíthat meg.
A Polgármesteri Hivatal 2017. december 31-i nyilvántartása szerint 6 család, 8 kiskorú és 2 nagykorú, összesen 10 gyermek részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült gyermekek részére évente 2 alkalommal (tárgyév augusztus 01. és november 01. napjához kapcsolódóan) 6.000,-Ft természetbeni (Erzsébet utalvány) támogatást kell nyújtania.

A településen 2017 augusztusában 11 gyermek, (melyből 9 kiskorú, 2 nagykorú), 2017 novemberében 10 gyermek, (melyből 8 kiskorú, 2 nagykorú), összesen 126.000,- Ft támogatásban részesült.

A községi önkormányzat szociális bizottsága átruházott hatáskörben évente legfeljebb 4 alkalommal rendkívüli települési támogatást állapíthat meg rászoruló gyermekek számára. 2017. évben ilyen kérelem nem került benyújtásra.

Az önkormányzat szociális rendelete lehetővé teszi a tanévkezdéshez kapcsolódóan a családok támogatását.

2017. évben az önkormányzat polgármestere átruházott hatáskörben 63 család, ezen belül 105 gyermek (75 kiskorú, és 30 nagykorú) részére állapított meg tanévkezdési támogatást.

A támogatás összege összesen 382.000,-Ft volt.

Településünkön 2017. évben nyári gyermekétkeztetésre nem került sor.

Tisztelt Képviselő-testület!

A fentiekre tekintettel kérem a Képviselő-testületet, hogy a 2017. évi gyámügyi igazgatási munkáról szóló beszámolót és a hozzá készített határozati javaslatot fogadja el.

Andornaktálya, 2018. február 14.

Ipacs Bernadett
igazgatási ügyintéző